

市区12所小学的招生区域有调整

8月15日、16日、17日招生,一年级新生最小入学年龄为6周岁

本报讯 7月29日,笔者从市教育局基础教育科获悉:今年,我市市区各小学(市直、淇滨区、山城区、鹤山区)将于8月15日、16日、17日招生报名,一年级新生最小入学年龄为6周岁,出生时间截至2009年8月31日。

据了解,今年,我市公办小学仍坚持“划片招生,免试就近入学”的原则招收一年级新生,报名时间为8月15日、16日、17日三天。两县小学招生报名时

间,由县教育行政部门根据本县实际情况自行。具有本市户籍适龄儿童报名时,家长应持户口簿、房产证、父母双方身份证、儿童预防接种证及其复印件,直接到户籍所在地所属小学报名。市区各小学将于8月26日张榜公布新生名单。

市教育局还对进城务工人员随迁子女、农业转移人口子女等适龄儿童的招生工作做出了具体规定:各县区教育行政部门

要在网站、报纸等媒体上公布进城务工人员随迁子女的相关入学政策,按照“相对就近入学、相对集中安排”的原则,认真做好进城务工人员随迁子女入学工作。符合条件的进城务工人员随迁子女,家长持外县(市)原籍农村户口簿、公安部门签发的居住证(暂住证)、务工合同或工商营业执照、房产证或房屋租赁合同(租赁地社区警务室盖章),到居住地县(区)教育局报名登

记。需在城区小学就读的进城务工人员随迁子女应于8月18日、19日到暂住地教育行政部门报名,逾期未报名者视为自动放弃进城务工人员随迁子女入学机会。各小学不得拒收由教育行政部门认定,符合入学条件的进城务工人员随迁子女,不得违规收取费用。

市教育局强调:任何学校不得提前或延后组织招生,不得组织任何形式的招生考试选拔学

生;不得以跨区域招生为名收取择校费;原则上每班不超过45人。对违反招生政策,造成不良社会影响的,将给予学校校长、分管校长及具体责任人诫勉谈话、通报批评、免职等行政处分,并取消学校和相关人员当年的评优评先资格。

市教育局对市区12所小学的招生区域进行了调整,具体情况见下图。其他市直小学招生范围不变。(杨自起 张晓晶)



湘江小学招生区域为:兴鹤大道以南,兴鹤大道以西,漓江路以北。



福田小学招生区域为:兴鹤大道以东,九江路以北,衡山路以西,二支渠以南;



淇滨小学招生区域为:兴鹤大道以东,九州路以南,淇滨大道与大伾路交叉口以东以南,衡山路以西,二支渠以北。



桃源小学招生区域为:兴鹤大道以东,九州路以北,大伾路以西,嵩山路与淇河路交叉口以西、以北,卫河以南。



鹤翔小学招生区域为:兴鹤大道以西,淇滨大道以南,鹤煤大道以北。



鹿鸣小学招生区域为:太行路以东,卫河以北。



嵩山小学招生区域为:淇滨大道以北,淇河路与大伾路交叉口以东以南,嵩山路以东至高铁,卫河以南。



明达小学招生区域为:兴鹤大道以西,淇江以南,南海路以北。



牟山小学招生区域为:淇滨大道至高铁以南,衡山路以东,鹤煤大道至高铁以北。



福源小学招生区域为:鹤煤大道与衡山路交叉口以南至九江路,以东至高铁,兴鹤大道与九江路交叉口以东以南。



实验学校招生区域为:太行路以东,兴鹤大道以西,卫河以南,淇滨大道以北。



淇水中小学招生区域为:南海路以南。

中小學生轉學應在開學前兩個月內提出申請

義務教育階段不可留級、跳級

本報訊 (淇河晨報記者 祁凱燕) 需要為學生辦理轉學的家長注意了,7月30日,記者聯繫了市教育局基礎教育科,諮詢了中小學生轉學辦理事宜,助您更快捷地辦理轉學手續。

2.適齡兒童父母的房產證(購房合同及首期發票)。

轉學申請時間

“需要辦理轉學手續的學生,可以在新學期開學後的前兩個月內申請轉學。一般情況下,20個工作日內可以得到答復。”據該科工作人員介紹,申請轉學的適齡學生家長要帶齊所需證件到學區內擬轉入學校申請轉學,受理學校接受轉學申請後,在規定的時間內上報教育行政部門審核。經教育行政主管部門審核通過後,學生家長按轉入學校規定的時間到學校辦理轉入相關手續。

工作人員特別提醒,在辦理整個轉學手續的過程中,教育部門不收取任何費用,全程免費。

學生轉學條件

學生有下列情況之一的,應准予轉學:

- 1.學生父母或其他法定監護人戶籍跨省、市、縣(市、區)遷移或在本地(市、區)內跨學區、鄉(鎮)遷移的;
- 2.學生父母或者其他法定監護人長期因公出國(境)工作、支援邊疆建設、現役軍人(含武警)等原因,4.進城務工人員隨遷子女到流入地就學的。

學生戶籍必須在轉入學校學區內

“轉學申請的對象,要求其戶籍必須在擬轉入學校學區。如果該學校的學位已滿,本着就近就學原則,監護人可以到附近其他學校再次遞交轉學申請。”工作人員說,家長到學校申請轉學時,需要帶上這些證件:

- 1.適齡兒童及法定監護人的戶口簿、適齡兒童法定監護人的身

義務教育階段的學生不可留級、跳級

市教育局基礎教育科的工作人員表示,目前河南省中小學生學籍管理已納入統一的信息管理平臺,每位學生入學後都會有自己的學籍編號。該學籍編號以學生身份證為基礎生成,一人一號,終身不可更改。這樣的管理方法,可有效杜絕不符合政策的生源流動。

“同時,根據有關規定,我市學生在義務教育階段不能留級、跳級。另外,小學六年級的下半年、初中三年級的下半年均不能辦理轉學手續。”該工作人員說。

山城區教科局切實做好生源地信用助學貸款工作,只要符合條件

15分鐘內可辦完所有手續

本報訊 隨著高招錄取工作的進行,不少考生考上了比較理想的學校。為確保轄區內大學新生及在讀大學生不因貧輟學,山城區教科局積極採取措施,切實做好生源地信用助學貸款工作。

據了解,該區教科局為方便學生及家長辦理生源地信用助學貸款,在暑假期間,借用山城區第十一小學的會議室,成立了臨時助學貸款“一站式”服務站,保證符合條件的續貸者,5分鐘內辦完所有手續;符合條件的首次貸款者,15分鐘內辦完所有手續。

該區教科局針對暑假期間辦理助學貸款人員較為集中的情況,抽調了綜合素質高、專業技術精的人員臨時充實到學生資助管理中心,使前來諮詢、辦理貸款的學生和家長能得到及時便捷、優質高效的服務。此外,該區教科局還加大了政策宣傳力度,在山城區幾所高中門口懸掛了宣傳橫幅,設置了宣傳欄和貸款流程图,並印發了包含貸款條件、貸款標準、發放程序、還貸責任和要等詳細內容的明白紙1000份,讓每一位需要辦理貸款的學生及家長了解相關政策。(魏翠萍)

就省重大課題《以教育信息化帶動教育現代化策略研究》

市教育局邀請專家對全市參研人員進行培訓

本報訊 7月29日,市教育局邀請河南師範大學吳忠良副教授對我市承擔的河南省教育科學規劃重大招標課題《以教育信息化帶動教育現代化策略研究》進行培訓,來自全市33個子課題學校的參研人員參加了培訓。

據介紹,今年6月,我市承擔的河南省教育科學規劃重大招標課題《以教育信息化帶動教育現代化策

略研究》通過了省教育科學規劃領導小組組織的專家評審,省教育廳正式批准立項。培訓會上,吳忠良從課題的研究背景、關鍵詞的界定、研究方法、研究目標的確定、課題的實施、成果的提煉等多個方面,闡述了如何開展教育研究,使參研人員開闊了視野,豐富了知識,對做好課題研究工作充滿了信心。(徐杰)



7月28日上午,山城區第五小學的部分學生來到市武警支隊駐守所中隊,與武警官兵聯歡,共迎八一建軍節。同學們表演了歌曲、舞蹈、樂器演奏等節目,武警官兵用擒拿格鬥術、軍體操等精彩表演歡迎同學們的到來。隨後,同學們參觀了武警官兵的訓練場、學習室、軍事文化牆以及宿舍。 孫相陽 攝